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ACTA RESOLUTIVA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA 

EJE SOCIAL 
LUNES 13 DE NOVIEMBRE DE 2017 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los trece días del mes de octubre del año dos mil 
diecisiete, siendo las 14h33, se instalan en sesión ordinaria en la 
sala de sesiones No. 4 de la Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito, los 
miembros de la Comisión de Educación y Cultura, Concejales: MSc. Luis Aguilar, Abg. 
Sergio Garnica e Ing. Anabel Hermosa, quien preside la sesión. 

Se cuenta con la presencia de la Concejal Gissela Chalá. 

Además, se registra la presencia de los siguientes funcionarios municipales: Dr. Pedro 
Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte; Srta. María José 
Viteri, Coordinadora de la Secretaría de Educación, Recreación y Deporte; Dr. Pedro 
Coloma, Rector (e) y Dr. Carlos Calderón, Secretario Abogado de la Unidad Educativa 
Municipal Eugenio Espejo; Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura; Sr. Stalin Lucero, 
Director de la Secretaría de Cultura; Dra. Angie Montenegro, asesora legal de la Secretaría 
de Cultura; Sr. Leonardo Hidalgo, Director del Centro Cultural Benjamín Carrión; Dra. 
Mónica Amaquiña, delegada de la Procuraduría Metropolitana; Dra. Estefanía Paredes, 
asesora del despacho del Concejal Sergio Garnica; y, Dra. Julia Almeida y Dra. Cristina 
Arteaga, asesoras del despacho de la Concejala Anabel Hermosa. 

Como invitados asisten la Sra. María Paulina Velasteguí, madre de Joaquín Flores; el Sr. 
Hugo Viera y Sra. Andrea Achig, padres del niño Sergio Viera. 

Concurren a la sesión como delegados de la Subsecretaría de Educación del Distrito 
Metropolitano de Quito el Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y 
Regulación e Ing. Natalia Unda, Directora Zonal de Especializada e Inclusiva. 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario, da lectura al orden del día. 

Concejala Sergio Garnica: Solicita incorporar como 4to punto la Comisión General para 
recibir al Dr. Fernando Chamba, Presidente del Comité Ejecutivo de Solanda. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Propone incluir como 6to punto 
el conocimiento del oficio No. 3249 sobre la revisión de requisitos formales al proyecto de 
Ordenanza Metropolitana Sustitutiva Del Capítulo V, Título II, Libro Cuarto del Código 
Municipal incorporando al mismo el capítulo "Del Verano de las artes — Fiesta de la Luz". 

Con las incorporaciones sugeridas el orden del día es aprobado por lo que se procede con 
su tratamiento. 
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1. Conocimiento y resolución de las actas de las sesiones celebradas el 4 de 
septiembre y el 16 de octubre de 2017. 

La Comisión aprueba el acta del 4 de septiembre de 2017; y, el acta del 4 de septiembre de 
2017 no es aprobada por no encontrase todos sus asistentes. 

2. Comisión General para recibir a la señora Paulina Velasteguí, madre de familia 
de la Unidad Educativa Municipal Eugenio Espejo, en atención al escrito 
presentado el 8 de noviembre de 2017. 

Sra. María Paulina Velasteguí, madre de Joaquín Flores: Realiza la presentación del caso, 
explicando los problemas que ha tenido su hijo en cuanto a discriminación y agresiones 
recibidas. Comenta la indignación que ha sentido con la participación de diversas 
autoridades e incluso menciona que escritos presentados no han tenido respuesta. La 
petición concreta por parte de la madre de familia es la separación de la maestra causante 
del problema y se dé seguimiento al caso como debe ser. Indica que se está haciendo el 
trámite para la obtención del carnet de discapacidad en el CONADIS para tener un soporte 
legal en este sentido. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Agradece la intervención así 
como frontalidad y fortalece para exponer el caso, además menciona que los sentimientos 
son compartidos y es responsabilidad de todos conocer estos problemas y dar el 
seguimiento correspondiente a cada caso. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Indica 
que se han contestado todos los documentos. Se tiene información que existe acta de 
acuerdos entre la madre de familia y autoridades del plantel, por eso no existió alguna 
respuesta directa. Por procedimiento es más eficaz comunicarse con la institución para 
tomar las medidas del caso inmediatamente. 

Dr. Pedro Coloma, Rector (e) de la Unidad Educativa Municipal Eugenio Espejo: Realiza 
la explicación de las acciones que se han tomado en este caso. Se han buscado las 
soluciones más convenientes y ha existido seguimiento. El día viernes se llegaron a 
acuerdos que se plasmaron en un acta. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Consulta a la madre de familia si 
está de acuerdo con el acta firmada. 

Sra. María Paulina Velasteguí, madre de Joaquín Flores: Manifiesta que sí está de acuerdo 
con lo firmado, pero solicita que se debe dar seguimiento para evitar problemas. Además 
informa sobre otros inconvenientes que se han dado ,en la institución por su ingreso para 
ayudar a su hijo en el proceso de nivelación. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Solicita que se remita a la 
presidencia de la comisión el acta firmada para dar seguimiento. 

Dr. Pedro Coloma, Rector (e) de la Unidad Educativa Municipal Eugenio Espejo: Hace 
aclaraciones en cuanto a lo informado por la madre de familia. 
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Dra. Julia Almeida, asesora del despacho de la Concejala Anabel Hermosa: Realiza 
observaciones, puntualizaciones y sugiere acciones para mejorar relaciones entre 
estudiantes. 

Concejal Luis Aguilar: Informa que están presentes delegados de la Subsecretaría de 
Educación del Distrito Metropolitano de Quito ya que estos temas tienen relevancia y 
deben ser conocidos por los entes competentes. Manifiesta además que se debe solicitar el 
expediente del caso para saber qué se ha hecho y qué se va a hacer, y con un 
acompañamiento se verifique el cumplimiento. Se debe actuar enseguida ya que se están 
infringiendo articulados de algunas leyes y no se están actuando según protocolos porque 
hay vulneración de derechos. 

Concejal Gissela Chalá: Manifiesta que esto va más allá de un acto de discriminación, hay 
que tener la sensibilidad para entender que existen diversidades por respetar y como 
tratarlas adecuadamente. En ese sentido solicita conocer los protocolos que han sido 
ejecutados en este caso. 

Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y Regulación de la 
Subsecretaría de Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Indica que oficialmente 
no se ha tenido conocimiento del caso denunciado, pero del siguiente sí le están dando 
seguimiento. Se está oficiando a la Secretaría de Educación del Municipio para generar un 
espacio y unificar criterios, rutas y protocolos para atención de casos de vulneración. Como 
ente rector tienen la obligación del seguimiento permanente y esté informado oficialmente, 
explica además los pasos que se están dando. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Realiza 
aclaraciones sobre las acciones tomadas. 

Concejal Sergio Garnica: Manifiesta que este tema debe ser tomado por las distintas 
instituciones competentes, las cuales deben garantizar el debido proceso y derecho a la 
defensa y hace recomendaciones para el caso. Solicita que se realiza una reunión para ver 
los adelantos al acta firmada. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Acoge las mociones presentadas. 
Aclara que hay que respetar el debido proceso pero también se deben tomar acciones ante 
estos hechos. 

Dr. Carlos Calderón, Secretario Abogado de la Unidad Educativa Municipal Eugenio 
Espejo: Solicita que conste en actas que la Sra. Velasteguí autoriza mandar la información 
acorde al pedido realizado en esta comisión, debido a que la información de los menores 
tiene el carácter restringido. 

Sra. María Paulina Velasteguí, madre de Joaquín Flores: Autoriza el envío de la 
información. 

Resolución: 
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Solicitar al Secretario de Educación, Recreación y Deporte copia del expediente del 
proceso, remitir además los protocolos a implementarse en estos casos y programar 
una reunión, para mediados del mes de diciembre, en el cual se presenten los 
avances de los acuerdos a los que se llegó según el acta firmada el viernes 10 de 
noviembre entre la señora Paulina Velasteguí y las Autoridades de la Unidad 
Educativa Municipal Eugenio Espejo, para conocimiento de la Comisión. 

3. Comisión General para recibir al señor Hugo Viera, padre de familia de la 
Unidad Educativa Municipal Eugenio Espejo, quien solicita ser recibido en 
sesión de comisión con la finalidad de poder exponer una denuncia. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Solicita proceder con la 
exposición. 

Señor Hugo Viera: Realiza la exposición de la denuncia y la afectación psicológica a la que 
han sido sometidos sus hijos en la Unidad Educativa. Solicita que no existan represalias, 
ayuda psicológica, se investigue si hay otros casos y salida del profesor agresor. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Mociona que el tema se trate con 
total discreción a todos los asistentes de la sala, para cuidar la identidad tanto de los padres 
como de los niños afectados. 

Resolución: 

- Quede el registro de los asistentes y tratar con total reserva el tema para precautelar 
los derechos de los padres así como los niños y no sea difundida ninguna 
información. 

Concejal Sergio Garnica: Menciona que el COIP obliga a las autoridades en cuanto a la 
denuncia, resalta las acciones tomadas por el padre de familia y solicita conocer cuáles son 
las acciones tomadas en este caso por parte de las autoridades. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Realiza 
una explicación de lo actuado y menciona que no existe Junta de Resolución de Conflictos, 
por lo que están ligados con el Distrito en estos casos para dar el acompañamiento debido. 

Dr. Pedro Coloma, Rector (e) de la Unidad Educativa Municipal Eugenio Espejo: Hace 
una exposición de las acciones realizadas, entre las cuales ha sido la separación de 
actividades y contacto con estudiantes. Sobre la denuncia indica que no se la ha realizado 
por sugerencia de la Directora Distrital. 

Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y Regulación de la 
Subsecretaría de Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Indica la participación 
de su cartera en este caso. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Manifiesta que al señor Rector se 
le pidió que haga la denuncia en la Fiscalía y al parecer no está hecha todavía. 
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Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y Regulación de la 
Subsecretaría de Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Indica que es obligación 
hacer la denuncia y realiza observaciones a casos similares como es el caso de separar al 
docente para que no tenga contacto con estudiantes ni con compañeros como medida de 
protección. 

Concejal Sergio Garnica: Da lectura del articulado del COIP. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Solicita aclarar si esta medida 
solo es en caso de violencia sexual o cualquier tipo de violencia. 

Ing. Natalia Unda, Directora Zonal de Especializada e Inclusiva de la Subsecretaría de 
Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Aclara que es una medida de protección 
hasta que pase el período de investigación. 

Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y Regulación de la 
Subsecretaría de Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Indica que la base legal 
es la Ley Orgánica de Educación Intercultural y su reglamento. Hay que asegurar el debido 
proceso. 

Dra. Mónica Amaquiña, delegada de Procuraduría Metropolitana: Manifiesta que es 
importante el tema de los términos de caducidad para poder sancionar 
administrativamente al docente. Hay que revisar el procedimiento con el cual separaron al 
docente para que no vulnere derechos. 

Dr. Pedro Fernández de Córdova, Secretario de Educación, Recreación y Deporte: Explica 
cómo se ha procedido en sanciones a docentes. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Manifiesta que hay que tomar 
acciones inmediatas para que no se continúen violentando derechos, no se puede permitir 
eso y peor si es tan evidente. Hay que actuar de manera urgente en ese caso, revisen 
procedimientos para garantizar esos derechos. 

Dr. Carlos Calderón, Secretario Abogado de la Unidad Educativa Municipal Eugenio 
Espejo: Menciona como se ha procedido en este caso con la información que se tenía ese 
momento. 

Ing. Ramiro Morejón, Director Zonal de Apoyo, Seguimiento y Regulación de la 
Subsecretaría de Educación del Distrito Metropolitano de Quito: Si una autoridad 
educativa tiene miedo de denunciar un acaso de vulneración evidente de derechos no 
debería ser autoridad, ya que el interés superior de los niños, niñas y adolescentes debe 
primar sobre todo a las autoridades educativas. En estos casos se suele presentar un falso 
espíritu de cuerpo. Finalmente reitera la colaboración del Ministerio de Educación. 

Concejal Sergio Garnica: Menciona las implicaciones legales que acarrea no cumplir lo que 
expresamente dice la ley. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Menciona que la Secretaría debe 
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manera inmediata ya que se puede dejar en indefensión a los niños, se puede sentir 
amenazado y violentado; y, solicita que se incluya a los miembros de la Comisión en las 
mesas que se van a desarrollar con el Ministerio de Educación para colaborar con ideas y 
mejorar si es el caso proponiendo alguna ordenanza específica. 

4. Comisión General para recibir al Dr. Fernando Chamba, Presidente del Comité 
Ejecutivo de Solanda. 

Concejal Sergio Garnica: Realiza un preámbulo al tema comentando lo ocurrido en sesión 
de Concejo y felicita la iniciativa para que los artistas locales canten a su ciudad y su sector, 
además resaltar el proyecto de capacitación a los jóvenes de Solanda. 

Concejal Mario Granda: Manifiesta que este tema va a servir no solo para que Solanda 
festeje a Quito sino de otras parroquias se den cita a este barrio tan querido. 

16h14 abandona la sala el Concejal Sergio Garnica 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Menciona que el apoyo al artista 
nacional es una lucha que se la lleva desde hace tiempo. Hay que reconocer que el actual 
Secretario de Cultura ha dado cabida a lo nuestro siendo considerados en varios eventos. 

Dr. Fernando Chamba, Presidente del Comité Ejecutivo de Solanda: Indica que se está 
trabajando ya que Solanda es una ciudad dentro de la ciudad, explica que se tienen 
problemas de inseguridad pero se tiene la ilusión que cambien las cosas. En el caso del 
evento ya se tienen asegurados la presencia de 60 artistas aproximadamente para el 
domingo 3 de diciembre, pero el tiempo que han dado para dicho evento es poco para el 
número de artistas y además solicita considerar un incremento en la parte económica para 
salir adelante. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Manifiesta que la voluntad de los 
concejales está ahí, hay que resaltar el apoyo y la prioridad al artista nacional siempre se lo 
ha puesto como acción y los presupuestos también se los ha reclamado. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: Indica que se ha analizado el caso y se va a lograr 
el incremento del presupuesto, además incorporar este evento como hito en la 
programación de fiestas y el compromiso de trabajar conjuntamente. 

16h27 ingresa a la sala el Concejal Sergio Garnica 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Indica que luego de la respuesta 
positiva, hay que reconocer las iniciativas y hay que apoyar el empoderarniento del 
espacio. 

5. Comisión General para recibir a los representantes de la Asociación de Artistas 
Profesionales de Pichincha con la finalidad de exponer las inquietudes respecto 
al apoyo a la agrupación que representan en atención al oficio No. 0419 suscrito 
por el concejal Dr. Mario Granda. 
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Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Da la bienvenida y solicita 
proceder. 

Concejal Mario Granda: Manifiesta que en su calidad de Concejal existió el contacto con la 
Asociación de Artistas Profesionales de Pichincha y entre lo mencionado está que sean 
tomados en cuenta en las programaciones que realiza el Municipio de Quito, ya que no son 
solamente cantantes sino artistas de todo género y se asegure la participación del talento 
nacional. En este luego de las conversaciones se llegó a un acuerdo preparado un proyecto 
de Resolución que permita tomar en cuenta a los Artistas Profesionales de Pichicha que 
están legalmente reconocidos, que cumple 50 años de su creación jurídica y en razón de ser 
su competencia para que sea conocido por la Comisión y se dé el trámite respectivo. 

(Se adjunta borrador de Resolución como anexo 1) 

Presidenta de la Asociación de Artistas Profesionales de Pichincha: Agradece apertura y 
solicita que mediante la Resolución estar acorde a la Ley de Cultura para respetar la misma. 
Indica que son más de 5 mil artistas agremiados y esperan la respuesta positiva. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Felicita la iniciativa e informa que 
en la Comisión se ha venido trabajando en este campo y en el marco de las competencias 
son los Gobiernos Autónomos Descentralizados quienes deben hacer cumplir la promoción 
del arte y la cultura. En este sentido se ha avanzado en el proyecto de ordenanza para 
promover la Cultura en el DMQ y se lo revisará para fortalecerlo. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: Agradece al Concejal Granda por su participación 
y comenta que ha sido grato trabajar con la asociación y se dará un aporte por los 50 años. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Señala que el proyecto de 
Resolución dará paso conforme al procedimiento. 

6. Conocimiento del oficio No. 3249 sobre la revisión de requisitos formales al 
proyecto de Ordenanza Metropolitana Sustitutiva Del Capítulo V, Título II, 
Libro Cuarto del Código Municipal incorporando al mismo el capítulo "Del 
Verano de las artes — Fiesta de la Luz". 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Solicita dar lectura al oficio 
mencionado. 

Secretaría de la Comisión: Procede con lo solicitado. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Menciona que pone en 
conocimiento de la Comisión indicando que la propuesta se la recibió el viernes en la tarde, 
en vista del corto tiempo es que se propone coordinar una mesa de trabajo para revisarla a 
la brevedad. 

Concejal Luis Aguilar: Indica que al tratarse de un cambio de lo que era "Agosto Mes de 
Las Artes", se deben incorporar informes o detalles. 
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Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Mociona que se presenten los 
informes de sustento por parte de la Secretaría de Cultura. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: Indica que este es un pedido especial del señor 
Alcalde y esperaba que para fiesta de Quito se lo pueda alcanzar y aprobar. 

Concejal Sergio Garnica: Manifiesta que los pasos se podría acelerar para allanar en el 
tiempo. 

Resolución: 

Solicitar al Administrador General con el carácter de urgente remita el criterio 
técnico respectivo del proyecto normativo en mención, para continuar con el 
trámite correspondiente 

- Solicitar al Procurador Metropolitano con el carácter de urgente remita el criterio 
legal respectivo del proyecto normativo en mención, para continuar con el trámite 
correspondiente. 

- Solicitar al Secretario de Cultura con el carácter de urgente remita criterio técnico 
sobre el proyecto normativo en mención, así como una evaluación de la ejecución 
del referido proyecto en los años anteriores, para continuar con el trámite 
correspondiente. 

7. Informe sobre la planificación y programación de FIESTAS DE QUITO 2017 
(proceso de contratación, presupuesto, cronograma), a cargo del Dr. Pablo Corral, 
Secretario de Cultura. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: Solicita que exponga Stalin Lucero. 

Sr. Stalin Lucero, Director de la Secretaría de Cultura: Realiza la exposición mencionando 
que existirán 180 actividades con un presupuesto de un millón quinientos mil. Explica de 
manera general la programación. 

(Se adjunta presentación como anexo 2) 

17h00 abandona la sala el Concejal Sergio Garnica 

Concejal Luis Aguilar: Manifiesta que no se evidencia temas territoriales y el presupuesto 
por administración; además la gestión cultural no es evidente. Es complicada la 
participación con los bajos presupuestos, está bien los jurados pero hay que revisar 
parámetros de participación y equilibrio de las mismas no solo por lo comercial. En los 
espacios grandes deberían estar grupos nacionales que sean buenos para que se vaya 
aprendiendo y existan esos espacios de ganancia. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: La selección de artistas locales fueron 
seleccionadas por un comité. En cuanto a expresiones culturales se han incluido por las 
administraciones zonales y las mismas no son suficientes. La Secretaría de Cultura ya no 
aceptará más reducción en sus presupuestos. 
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Sr. Stalin Lucero, Director de la Secretaría de Cultura: Aclara que por administración es 
entre 10 mil y 15 mil dólares. Comité seleccionó por géneros y participaciones, en territorio 
su habrá actividades. 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Hay que continuar con la movida 
de los territorios y en ese sentido los presupuestos tienen que lucharse. 

Concejal Luis Aguilar: Consulta sobre unos permisos a los productores. 

Dra. Angie Montenegro, asesora legal de la Secretaría de Cultura: Aclarara que existe una 
licencia anual para productores la cual es requerida por ordenanza. 

Dra. Julia Almeida, asesora del despacho de la Concejala Anabel Hermosa: Realiza 
observaciones al proceso. 

8. Informe y conocimiento del veredicto final de los jurados en relación al 
Concurso de Premios Culturales, Artísticos, Científicos y Educativos a entregarse 
el 01 de diciembre por el "Día de la Interculturalidad Quiteña", a cargo del Dr. 
Pablo Corral, Secretario de Cultura; y, resolución al respecto. 

Dr. Pablo Corral, Secretario de Cultura: Solicita que el director de Centro Cultural 
Benjamín Carrión sea quien explique el proceso, el cual ha sido exitoso desde todo punto 
de vista. 

Sr. Leonardo Hidalgo, Director Centro Cultural Benjamín Carrión: Procede con la 
exposición y manifiesta se entregó en la mañana el veredicto final, que este año el proceso 
fue masivo de las 22 categorías 20 se integraron. Realiza una explicación del mecanismo 
utilizado. 

(Se adjunta informe como anexo 3) 

Concejala Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión: Hay que reconocer la difusión en 
esta ocasión para la gran participación y se ha comprometido la reforma del mismo por 
varios problemas que han surgido con esos premios y pide hacer llegar los insumos de los 
jurados. Solicita tomar votación sobre la aprobación del informe con las observaciones 
presentadas en concordancia con la Ordenanza Metropolitana No. 224. 

Secretaría de la Comisión: Procede con lo solicitado 

Concejala Luis Aguilar A FAVOR 
Concejal Sergio Garnica AUSENTE 
Concejala Anabel Hermosa A FAVOR 

Resolución: 

La Comisión de Educación y Cultura, luego de analizar el oficio No. CCBC 2017-297 de 13 
de noviembre de 2017, suscrito por el señor Leonardo Hidalgo, Director del Centro 
Cultural Benjamín Carrión, mediante el cual da a conocer las actas de los veredictos 
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emitidos por los jurados para los premios que otorga el Municipio del Distrito 
Metropolitano de Quito con motivo del Día de la Interculturalidad Quiteña, a las mejores 
obras publicadas y para los premios de video, cine y teatro; y, con fundamento en los 
artículos 25, 26 y 27 de la Ordenanza Metropolitana No. 0224, referente a las 
Condecoraciones, Premios y Reconocimientos; y Art. 323 del COOTAD, en sesión ordinaria 
realizada el 13 de noviembre de 2016, emite DICTAMEN FAVORABLE, para que el 
Concejo Metropolitano acoja el informe de la Secretaría de Cultura contenido en el oficio de 
la referencia; y, otorgue los premios a las mejores obras publicadas y los premios de video, 
cine y teatro. 

9. Asuntos varios. 

No existen puntos varios que tratar. 

Siendo las 17h36, habiendo sido tratado el orden del día respectivo, se levanta la sesión, 
Firman para constancia de lo actuado, la Ing. Anabel Hermosa, Presidenta de la Comisión 
de Educación y Cultura; y, el Abg. Diego Cevallos Salgado, Secretario General del Concejo 
Metropolitano de Quito. 

Ing. Anabel Hermosa A. 
Presidenta de la Comisión de 
Educación y Cultura 

PC 

Abg. Diego Cevallos Salgado 
Secretario General del Concejo 
Metropolitano de Quito 

Página 10 de 10 
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SECRETARIA 
CONCEJAUA  REmB11% 	 

FEcnk  11-1 1   

HORA: 

susakA 03.9•40E0AI 1 	 1 	 1¿ 

COIPTJAI 

PROYECTO BORRADOR. 
DESPACHO 

COMCE-IALA DEL D.M.Q. 
Ana'oei Hermosa Á. 

Recibido por: _42151P—Z7111B1)---  
1

fl 
14-11:1111 Hora:B.5:AX 

N" 	 • RESOLUCIÓN No. 

EL CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO 

CONSIDERANDO: 

Que, el artículo 238 de la Constitución de la República del Ecuador establece que los 
gobiernos autónomos descentralizados gozarán de autonomía politica, administrativa y 
financiera; 

Que, el artículo 264 de la Constitución de la República del Ecuador menciona que es 
competencia exclusiva del gobierno autónomo descentralizado municipal el 'Preservar, 
mantener" difundir el patrimonio arquitectónico, cultural y natural del cantón" construir los espacios 
públicos para estos fines"; 

Que, el artículo 22 y 27 de la Declaración Universal de Derechos Humanos, ratificada por el 
Ecuador el 21 de octubre de 1977, señalan que "(...) la satisfacción de los derechos 
económicos, sociales y culturales, (son) indispensables a su dignidad y al libre desarrollo 
de su personalidad. (...) Toda persona tiene derecho a tomar parte libremente en la 
vida cultural de la comunidad, a gozar de las artes"; 

Que, la Declaración Universal de la UNESCO sobre la Diversidad Cultural en su preámbulo 
reza "que la amplia difusión de la cultura y la educación de la humanidad para la 
justicia, la libertad y la paz son indispensables para la dignidad del hombre (...)"; 

Que, el artículo 4 literal e) del del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía 
y Descentralización menciona que son fines de los gobiernos autónomos 
descentralizados `La protección y promoción de la diversidad cultural y el respeto a sus espacios de 
generación e intercambio; la recuperación, preservación y desarrollo de la memoria socialy el patrimonio 
cultural", en concordancia con el artículo 54 literal q) que establece como función del 
gobierno autónomo descentralizado municipal: Tromovery patrocinar las culturas, las artes, 
actividades deportivas y recreativas en beneficio de la colectividad del cantón" y el 84 literal p) 
Tromover y patrocinar las culturas, las artes, actividades deportivas y recreativas en beneficio de la 
colectividad del distrito metropolitano"; 

Que, la Ley Orgánica de Cultura establece en el Capítulo 2 las definiciones y ámbitos del 
Fomento de la. Cultura, las Artes y la Innovación, definiendo el fomento en el artículo 
105 "Comprenderá todas aquellas acciones encaminadas a generar condiciones 
favorables para el desarrollo de la creación artística, la producción y la circulación de 

'vos (...)"; 



PROYECTO BORRA:DOR 

Que, el artículo 80 del Reglamento a la Ley Orgánica de Cultura establece como medidas e 
instrumentos de fomento los financiamientos no reembolsables. 

Que, el artículo 104 del Código Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas prohíbe a las 
entidades y organismos del sector público realizar donaciones o asignaciones no 
reembolsables, por cualquier concepto, a personas naturales, organismos o personas 
jurídicas de derecho privado, con excepción de aquellas que correspondan a los casos 
regulados por el Presidente de la República, establecidos en el Reglamento de este 
Código, siempre que exista la partida presupuestaria; 

Que, el artículo 89 del Reglamento General al Código Orgánico de Planificación y Finanzas 
Públicas establece las consideraciones que se deberán adoptar para la asignación de 
recursos públicos a personas naturales o jurídicas de derecho privado; 

Que, el penúltimo inciso del artículo 89 del Reglamento General al Código Orgánico de 
Planificación y Finanzas Públicas dispone que serán los concejos metropolitanos y 
municipales en el caso de los gobiernos autónomos descentralizados los que 
establecerán los criterios y orientaciones generales que, enmarcándose en lo señalado 
en dicho artículo, deberán observar sus entidades dependientes para la realización de 
las transferencias; 

Que, es necesario adecuar la normativa metropolitana a las nuevas regulaciones de carácter 
nacional, toda vez que el 30 de diciembre de 2016 se expidió la Ley Orgánica de 
Cultura y su reglamento de aplicación el 06 de junio de 2017. Además, se vuelve 
indispensable expedir un instrumento que permita de forma eficiente y ágil viabilizar el 
fomento a las artes y la cultura a través de la asignación de recursos no reembolsables; 

En ejercicio de las atribuciones conferidas por el artículo 57, literal a) del Código 
Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización; 

RESUELVE: 

EXPEDIR LOS CRITERIOS Y ORIENTACIONES EN MATERIA DE CULTURA 
PARA LA ENTREGA DE RECURSOS PÚBLICOS NO REEMBOLSABLES 

Artículo 1. Objeto.- El presente instrumento califica como proyecto prioritario de inversión 
al fomento de las artes y la cultura en el Municipio del Distrito Metropolitano de Quito y 
determina las condiciones para la asignación de fondos no reembolsables de recursos públicos 
municipales, a favor de las personas naturales o jurídicas de derecho privado sin finalidad de 
lucro que ejecuten proyectos culturales en beneficio colectivo. 



PROYECTO BORRADOR 

Para ejecutar proyectos de interés cultural, el ente rector de la cultura del Distrito 
Metropolitano de Quito podrá suscribir directamente convenios de cooperación con cámaras, 
federaciones artísticas, asociaciones gremiales, entidades especializadas, instituciones de 
educación superior,-gobiernos autónomos descentralizados y de régimen especial, o colectivos 
de gestores o de artistas, con el fin de lograr para dichos proyectos una ejecución acorde con 
las realidades y las necesidades del sector cultural. 

Artículo 2. Ámbito y sector.- El ámbito de aplicación es de carácter distrital, de las iniciativas 
ciudadanas vinculadas al acceso, fomento, producción, circulación, participación y promoción 
de la creatividad, las artes, la innovación, la memoria social y el patrimonio cultural. 

Artículo 3. Finalidad del fomento cultural.- A través de la asignación de recursos no 
reembolsables se busca incentivar la libre creación artística, investigación, producción y 
circulación de obras, bienes y servicios artísticos y culturales; así como de las industrias 
culturales y creativas. 

Artículo 4. Financiamiento.- El financiamiento de los recursos para el fomento cultural se 
incluirá dentro del presupuesto anual de la Secretaría de Cultura del Municipio del Distrito 
Metropolitano de Quito. 

Artículo 5. Certificación Presupuestaria.- Toda asignación no reembolsable deberá estar 
contemplada en el Plan Operativo Anual y contar con la correspondiente certificación 
presupuestaria previa, dentro del presupuesto del ejercicio fiscal en curso y en la partida 
correspondiente de transferencias al sector privado no financiero o la que determine el 
Clasificador Presupuestario vigente. 

Artículo 6. Mecanismo.- El mecanismo de fomento público para el desarrollo de las artes, la 
creatividad, la innovación en cultura, la memoria social y patrimonio cultural se realizará a 
través de fondos no reembolsables; mediante mecanismos de postulación y evaluación 
técnicos, transparentes, incluyentes y sostenibles, preferentemente concursos públicos de 
proyectos, y respetando criterios de calidad, eficiencia y democratización. 

Artículo 7. Autoridad Competente.- La autoridad competente para autorizar las donaciones 
o asignaciones no reembolsables de recursos, conforme los montos que resulten de multiplicar 
los coeficientes que se detallan en el siguiente cuadro, por el Presupuesto General del Estado 
del año en curso serán: 

AUTORIDAD COEFICIENTE 
DESDE HASTA 

Secretario de Cultura 0 0.0000025 



PROYECTO BORRADOR 

Administrador General 
	

Mayor a 0.000002 
	

En adelante 

Artículo 8. Del Comité Técnico.- La máxima autoridad del sector cultura del Municipio del 

Distrito Metropolitano de Quito conformará un comité técnico a fin de llevar a cabo el 

proceso de fondos concursables y determinar los parámetros de calificación. 

Artículo 9. Autogestión.- Se incentivarán proyectos sostenibles que cuenten con un 

componente de autogestión y/o con otras fuentes de financiamiento sean públicas o privadas. 

Artículo 10. Instrumentación.- Posterior a la selección del programa o proyecto en beneficio 

colectivo conforme lo establecido en el presente instrumento, la autoridad competente y el 

asignatario celebrarán un convenio o acuerdo de asignación de recursos no reembolsables. 

Este instrumento, contará con los requisitos y solemnidades respectivas, adicionalmente se 

determinará el mecanismo para el control de los recursos transferidos, a efectos de informar a 

los órganos de control correspondientes. 

Artículo 11. Transferencias a Fundaciones Municipales.- Para personas jurídicas de 

derecho privado sin finalidad de lucro de las cuales el Municipio del Distrito Metropolitano de 

Quito sea miembro fundador, se efectuarán las asignaciones sin necesidad de concurso, 

siempre que exista un informe de evaluación de resultados del periodo fiscal anterior, que la 

asignación se encuentre en el respectivo Plan Operativo Anual y exista certificación 

presupuestaria. 

DISPOSICIONES GENERALES - 

PRIMERA.- El Municipio del Distrito Metropolitano de Quito y sus autoridades buscarán 

que los mecanismos de incentivos y fomento sean expeditos, sencillos e incluyentes. 

SEGUNDA.-Encárguese a la Secretaría de Cultura del Municipio del Distrito Metropolitano 

de Quito, la elaboración del reglamento de aplicación para la presente resolución. 

ALCALDÍA DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO.- Quito, 

EJECÚTESE 

4 
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Outo. á conmemorar 483 años de fundación, presenta una' 
cultural-4 y de entretenimiento para dSfrular y campal( unto a 
Corno Alcalde de esta maravilosa ciudad. es  un gran hora invi: 
celebrar de esta tradIcún única. 

Este año vivamos nuestras fiestas en los barrios, que el 
calles, que los balcones quiteños vuelvan a engalanarse con I 
plazas desbordarán aroma y sabor, gracias a las ferias de coi 

El 5 de diciembre regresa la Noche de las Plazas con la 
Pueblo, Flamenca, y Electrónica. Nuestra intención es celebra 
la maravilla del Centro Histórico con arte y música. 

Desfles y bailes populares vuelven al espacio público con 
preparadas por nuestros jóvenes. Irlay actividades para toda: 
centro, sur y también en las earreodes rurales! 

Ahora todos a gritar. ¡Qué viva Quito! 

MAI 
ALCALDE OEL DI 



noviembre 

23 

08h00 I LOS MERCADOS SALUDAN A QUITO 
aECOPAIDO DESDE 3 PAR011 3.-iro JUÁREZ 
CALLE VE,EZELA HASTA a NLIAXR 24 DE MAvO 

18h00 I CONCIERTO BANDA SINFÓNICA 
METROPOLITANA DE QUITO 
CJMANDA PARQUE URBANO 

ighoo I ELECCIÓN REINA DE 
QUITO 2017-2018 
TEATRO NACIONAL SUCRE 
217 mujeres qadas se inscriaiercn en octubre para 
ser Rema de Cuto 2017-2018. Las 10 finalistas 
se disoutan la corona de la capital y un puesto de 

Prlin
cinal  San j lieSuawoa alar la amén sota! del Patronato 1/4   

3.8hoo PRE 
PLAZA I 
~II 1 

 

h pr 
la nen& 
hcorpar. 
amago p 
Oro al le 

OtQUeS1 

18h00 I MIRAN 
CUMANI 

Agenda
en: wwa 

08h30 I CARRERA DE COCHES DE MADERA 
CALLE LAS CASAS DESDE RICARDO VILLAVICENCIO HASTA FRAY G. 

09h00 II FERIA DEL UBRO Y FERIA DE LA COMUNIDAD DE JUGUETEE 
MUSEO INTERAC11V0 DE CIENCIA 

FESTIVAL DE TEATRO - FIESTA ESCÉNICA EN QUITO (FIEQ) 

12h00 I PADOX: MAESTROS  DEL DESORDEN (FRANC19 
PLAZA DEL TEATRO 

i8hoo I PAREIDOLIA: LOS OBJETOS COBRAN VIDA EN LA VIDA SIN OBJETO 
TEATRO VARIEDADES ERNESTO ALBÁN. $10 

19h00 1 CONCIERTO ECUADOR CANTA A QUITO - MÚSICA ANDINA 
CENTRO CULTURAL METROPOLITANO 



o8hoo I EMBANDERAMIENTO DEL CENTRO HISTÓRICO Y FESTIVAL 
CALLES DEL CENTRO HISTÓRICO HASTA EL ATRIO DE LA CATEDRA 

1 TE DEUNI 
BASÍLICA DE NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED 
Dispuesto mediante Ordenanza, este servicio religioso católico agra,  
el bienestar de la ciudad. 

19r:00 I FESTIVAL DEL PASACALLE 
COLISEO GENERAL RUMIÑAEUI • 

. 	Y K-ILEYA 

19h30 I RECITAL DE MÚSICA CONTEMPORÁNEA 
TEATRO NACIONAL SUCRES 5 
SCM.IS OF INSURRECTION - ESTRENO EN SUDAMÉRICA 
Rano: Oaan Vanctelvalls MIca) 

¿?.e 

091nO.L.PhOnOt 

09 h 00 I 

;ION REINA DE QUITO DE LA TERCERA EDAD 
1 DE LA CIUDAD 

ERA DE COCHES DE MADERA 
RÍO DE JANEIRO DESDE NICARAGUA HASTA VENEZUELA 

10 "LA TORERA" CON VALENTINA PACHECO 
O CAPITOL 

E DE FIAMENCO 
O VARIEDADES ERNESTO ALBÁN S5 
ELE DE MARRAS DE QUITO GALLARDO 0E LA FE Y SU CUADRO R_AMENCO 

jeta a cambios. Agenda completa y actualizada en: www.quitocultura.info 

CAJA DE JUEGOS TRADICIONALES 
MUSEO DE LA CIUDAD (basta el 6 de diciembre) 

1 DÍA DE LA INTERCULTURALIDAD 1 
ENTREGA DE PREMIOS A LA ARTES Y LA CIENCIAS 
CENTRO DE ARTE CONTEMPORÁNEO 
El Cabildo reconoce a las mejores abras literarias, escénicas y mus 
producido en la ciudad. 

1.8hoo I CONCIERTO YAVIRAK 
CUMANDA PAROUE URBANO 

3.8hoo 1 HOMENAJE AL DÚO BENITEZ VALENCIA Y DENOMINACIÓN 
DE LA PLAZA CON SU NOMBRE 
ESTACIONAMIENTO LA RONDA. CALLE GUAYAQUIL Y VENEZUELA. 
DE LA AV. 24 DE MAYO Y CALLE MORALES 

20h00 1 RECORRIDOS MUSICALIZADOS "SALA DEL SIGLO XX" 
MUSEO DE LA CIUDAD 

1.8hoo 



oghoo I DESFILE DE LA CONFRATERNIDAI 
AVENIDA DE LOS SHYRIS (DESDE AV. GASPAR CE'  II LARROEL LACIA LA 

hoo I FERIA DE SALUD Y DERECHOS - FEMROCKFEST 
CAMINATA: REDONDEL DEL CALZADO HACIA QUITO SUR 08H00. FERIA: I OF 

11h00 I GALA CASAS SOMOS 
TEATRO CAPITOL 

AMÉRICA CANTA A QUITO 
TRIBUNA DEL SUR 

EL CANTOR DE MI PARROQUIA 
PLAZA CÍVICA DE CARAPUNGO 

19 h O 1 FIESTA EN LA PLAZA 
P_AZA DEL TEATRO 
MALAMN9A. PPAYA DADA.AZLICIIIM BANDA D'IDJESTA SANTA IVARINIF 

1 2 h O O 

ishoo 

El más querido" como se 
conoce al cantante Gerardo 
Morán junto a Helian Evans 

serán la cuota ecuatoriana en 
el gran concierto organizado 

en el sur de la ciudad. 
Los invitados internacionales 

son la orquesta Guayacán 
del "oiga, mire vea" y el 

artista urbano venezolano 
Nacho, que este año rompió 
las redes con el vídeo de su 

single "Báilame". 

NACHO 
ORQUESTA G 
GERARDO M 
ORQUESTA B 
Y HELIAN EU 



08h30 1 CARRERA DE COCHES DE MADERA 
CALLE MEJÍA .CESDE LÓPEZ HASTA VENEZUELA/ 

oghoo DESFILE DE LA CONFRATERNIDAI 
TRIBUNA DEL SUR ;DESDE 	FLm:LA LA MAGDALENA) 

09h00 I DESFILE DE AUTOS LA RUTA DE LOS CLÁSICOS 
Inicia en la Tribuna del Sur y ciara U Ciudad hal) el Centro de Convencimos 
11.ná,, se Tetará a cabo in exposicidn de ce aisles carbeartes 

10h00 1 QUITO FESTIVAL 2017 CULTURA, DEPORTE Y RECREACIÓN 
CUMANDÁ PARQUE URBANO • 	E 	DLISMEIPE, 

lihoo I RITO URBANO DE RESISTENCIA ROCKMIÑAWI 20 
PARQUE EL ARBOLITO 

14h00 I OBRA DE TEATRO "LA SERENATA" 
CENTRO CULTURAL METROPOLITANO 

18hoo I OBRA DE TEATRO "EL TERRIBLE MARTÍNEZ" 
TEATRO CAPITOL 

  

UANES 
NCHO TERÁN 
UANACO MC 
A DINAMITA 

La balada de Pancho Terán, el rap 
de Guanaco MC y la música tropical 
de la Sonora Dinamita calentarán 
el ambiente en el gran concierto 
que las Fiestas de Quito proponen 
para el norte de la ciudad. Desde 
Colombia llega el mckero Juanes, 
consciente activista, cantante y 
músico de pop ladeo que fusiona 
diversos ritmos musicales. Autor 
de la Camisa negra" ha ganado 
numerosos premios de todo tipo. 
Entre los más importantes  se 
encuentran: Barquisimeto Top 
Festival, MW Latinoamérica, 
Grammy, Grammy Latino, Premios 
40 Principales, Estrella de la 
Solidaridad Teletón Chile, único 
artista que ha recibido tal distinción. 



nr 

.00 
'41/4  

STO. DOMINGO 

CONCIERTO DEL CONSERVATORIO 
SUPERIOR DE MÚSICA JAIME MOLA 
MUSEO DF LA CIUDAD 

18h00 I CONCIERTO BANDA DE LA ARMADA 
PLAZA GRANDE 

ighoO 1 OBRA DE TEATRO "LA SERENATA" 
CENTRO CULTURAL METROPOLITANO 

19h30 I OBRA DE TEATRO 
"EL TERRIBLE MARTINEZ" 
TEATRO CAPITOL 

oghoo 1 CAJA I 
MUSEO 

16 hoo I FESTIV 
TFATRC 

16h00 1 OBRA I 
CENTR( 

ProgrE 
Agend 
en: L'Al 

15h00 I 

ANA TORRQJA 
RAYA REAL - SAUL PROANO Y 

PAPÁ CHANGÓ -BANDA SAN JE 

LA TOQUILLA -TRÍO COLONIAL -
ORQUESTA SANGRE ECUATORIA 

FESTIVAL INTERNACIONAL DE M 
MARSATAC (BJ ATAW ALLPA Y 
REBEKA WARRIOR Y ACID ARAB 



oghoo 1 RECORRIDOS TEATRALIZADOS EN EL MUSEO 
MUSEO ALBERTO MENA CAAMAÑO i WHCC 711LIG! 

16hoo 1 SESIÓN SOLEMNE 
TEATRO NACIONAL SUCRE 

El Concejo Metropolitano realiza la Sesión Solemne para celebrar la 
Es un acto formal que cuenta con la presencia de las autoridades el 
Presidente de la República y representantes de las instituciones loc: 
y representantes del sector privado de la ciudad. Es la ocasión prop 
las acciones y logros obtenidos por la dudad en el año. 

1ó 1100 1 ELEMENTAL PACHA 
CUMANDÁ PARQUE URBANO 
;111z, TIJOUX (CHILE} MATEO KINOMAN IEOJADOR' LOS NYALDOES IECUAD. 

EXPOSICIONES ABIERTAS 

MUESTRA DE ACUARELA DE SANTIAGO CC 
CENTRO CULTURAL BENJAMÍN CARRIÓN 

RELIQUIAS DE SANTA TERESA DE JESÚS: 
MUSEO DEL CARMEN ALTO 

IN SEARCH OF GLOBAL POETRY: VIDEOS F 
THE HAN NEFKENS COLLECTION 
CENTRO DE ARTE CONTEMPORÁNEO DE OUITC 

PREMIO BRASIL 
CENTRO DE ARTE CONTEMPORÁNEO DE OUITC 

RED 
METROPOLITANA 

DE CULTURA 

"SAN JOSÉ: EL SANTO SILENCIOSO" 
MUSEO DEI CARMEN ALTO 

ILICH CASTILLO: ALGO DESPUÉS 
CENTRO DE ARTE CONTEMPORÁNEO DE OUITC 

Toda la información completa y actualizada de h 
Red Metropolitana de Cultura la encuentra en w 



INISTRACIÓN 
AL NORTE 
ENIO ESPEJO 

DICIEMBRE 

LE SALUDO A QUITO" 
. VAS 0ES1M BOULEVARD 
LES MODAS HASTA 

UE JAPÓN 

• EN El PARQUE 
E INGLES, CALLES HERNÁN 
5 Y GENERAL ANDA AGUIRRE 

DICIEMBRE 

• EN MI BARRIO 
GARCES Y CESAR ENCARA 

DEL PUEBLO) IMMO 

DICIEMBRE 

NA QUITEÑA ZONA NORTE 
. EL PAPA 170000 

DICIEMBRE 

EN MI BARRIO 
• NOGALES Y DALOS OLIVOS (SAN 
DEL INCA) / 18E93 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL LA 
MARISCAL 
1 DE DICIEMBRE 

FERIA DE DULCES 
TRADICIONALES 
PLAZA a ORINDE (FOCA) 
11100 A BERRIO 

DESEA A CINTO 
PLAZA DE LOS ~WEB 
Y PLAZA EL QUINCE (FOCH) Y 
ESQUINA CIE LA NIÑA Y REINA VICTORIA 
18830 A 20H30 

2 DE DICIEMBRE 

FESTIVAL DE PASILLOS EN 
LA MARISCAL 
PARQUE GABRIELA MISTRAL 
141100 A 201100 

5 DE DICIEMBRE 

CONCIERTO DE LA ORQUESTA 
SINFÓNICA NACIONAL DEL 
ECUADOR, CON GERARD° 
MORAN Y PAULINA TAMAYO 
PARQUE a ARBOLITO 
TARQUI Y 6 DE DICIEMBRE 
19H00 A zata 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL ELOY 
ALFARO 
25 DE NOVIEMBRE 

::EU. DESFILE QUITO LUZ DE 
AMERICA -RONDA QUITEÑA" 
TRIBUNA DEL SUR / 16130 A 2000 

26 DE NOVIEMBRE 

GINCANA DE LA (1:1 'TEÑIDA° 
1111811/1A DEL SUR / 0130A 1410 

1 DE DICIEMBRE 

EL SCILANDAZO 2017 
AV. JOSÉ MARIA ALEMAN Y CALLE 
JOSÉ ABARCAS! 14:00 0 24.•00 

DESFILE DE LA CONFRATERNIDAD 
SOLAN DA / 15:00 A 17:30 

2 DE DICIEMBRE 

DESFILE LA CONFRATERNIDAD 
LA MENA CON CARA DE NENA 
MENA DOS / 09:00 A 12-00 

REENCUENTRO NACIONAL DE LA 
EPOCA DE ORO DEL ECUAVOLEY 
CANCHA ECUAVOLEY CIÑA. ATAITINUTI 
SUR OCCIDENTAL / 0100 

COPA DEPORTIVA BARRIAL 
4 DE DICIEMBRE 
CANCHA DEPORTIVA DE 
LA CELA. 4 DE DICIEMBRE 
1000 A 18:00 

MUESTRA TU ESENCIA 
ENCUENTRO DE LA MUJER 
ROCKERA 
panaliE Ce LAS avERsimuns 
1 21:0 A 20:01 

FESTIVAL DE LA MANZANA 15 
SEDE COARTE pmileARMS DELA COLA. 
HUMBERTO BARRIIMUEVO 
15:00 0 20:00 

3 DE DICIEMBRE 

SOLANDA CANTA A QUITO 
PAJOSA RAMA ALEmAN 
Y CALLE JOSÉ ABARCAS 
14,00 A23:00 

5 DE DICIEMBRE 

REVISTA TRAMA Y DINAS TV 
CANTA A QUITO 
TRIBUNA DEL SUR / 1100 A 24:00 

6 DE DICIEMBRE 

EL CHIMBACALLAZO 
CALLE BORGOÑÓN Y LOS ANDES SECTOR 
CHUABACALLE 
17:00 A 23:00 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL OUITUMBE 
01 DE DICIEMBRE 

DESFILE DE LA UNIDAD 
ALCONDOR ÑAN Y AV. 0~ BE, 
HASTA LA PLAZA CARCA OUTRILME 
098%1 

CARRERA DE COCHES DE MADERA 
DESFILE DE ESCUELAS - JUEGOS 
TRADICIONALES 
AV. PRINCIPAL DEBER:» DE PAOUISHA 
JUNTO A LA" 
09H00 A 17103 

EVENTO ARTISTICO 
AV. LEONIDAS DOBLES EN CAUPICHO, 
JUNTO ALA UNIDAD EDUCATIVA MANUEL 
NIETO CA0040. (TURUBAMBA) / 191100 
A 24H00 

EVENTO ARTISTICO 
AV, PRINCIPAL DE HÉROES DE PAQUISHA 
JUNTO A LA UPC 1191100 

02 DE DICIEMBRE 

FAMA CANTA A QUITO 
AV. SUSANA LETGRI Y AV. vALDONAD O, 
EITTRADA AL CONDE 
151400 

EVENTO ARTISTICO 
AV. MARTHA BUCARÁN Y 
CALLE 4, JUNTO AL ESTADIO DE 
LA COLA. IBARRA (PARROQUIA 
LA ECUATORIANA) AV EL 
TRANSITO Y JULIÁN ASIMILA 
(PARROQUIA CHELOGALLO) 
19000 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL TUMBACO 
1 DE DICIEMBRE 

SERENATA QUITEÑA 
COMUNA CHICHE ANEJO 
(PARROQUIA DE PUENI80) 
191100 

2 DE DICIEMBRE 

CARRERA 50 TUMBACD 
PMMOIXIIA TUMBACO 07/100 

SERENATA QUITEÑA 
PARROQUIA DE CHECA 
191100 

5 DE DICIEMBRE 

CAMPEONATO DE 43 Y SET: ENAT' 
PARROQUIA DE CUMELAYA 
161100 

                

DICIEMBRE 

 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL CALDERÓN 
22 DE NOVIEMBRE 

         

CONOCOTO AmAGuAÑA me 51/2 
(171100).AMAGUAÑA: PULTA DE LAS 
RITUALIOADES. PUEBLO BLANCO DEL 
VALLE: SEBASTIÁN DE BENALCAZAR 
Y RICARDO OESCALZI DEL CASTILLO, 
SAN JOSÉ DE «ROCOTES AV GR1BAL. 
MINO Y AL ILALO / 191400 

   

1 DE DICIEMBRE 

 

SECTOR LLANO GRANDE. AV. 
GJIRCIA MORENO 1/470 Y PSJE. 
MOLONA SANTIAGO, SAO JUAN 
DE CALDERÓN, LAS ACACIAS PUEBLO 
BLANCOR, BUENA VISTA CARMEN, 
BAJO LLANO CACO, 
EL CARMEN 1, LA PRADERA. 
NUEVO AMANECER, CIUDAD 
BICEIDEITATUD, ADMUIISTRADDRA 
CONJUNTO ALEGRÍA, LIGA DE 
MARIANAS, PUERTAS DEL SOL, 
LIGA CARAPUNGO, COMUNA 
LA CAPILLA, COPROSAN, BARRIO 
ECUADOR, CONJUNTO MARIANAS, 
HERRANDO PARRA, COMUNA 
SAN MIGUE, BALCONES DE 
ZABALA, SÚPER MANZANA A 10, 
EL CISNE DE ZABALA, LIGA SAN JUAN. 
191100 A 241100 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL LOS 
CHILLOS 
28 DE NOVIEMBRE 

DISCO MOVIE 
SAN V1RGLIO, LA ARMENIA / 19100 

1 DE DICIEMBRE 

SERV/ATA QUITEÑA 
PARROQUIA PINTAD CALLES mmsAHA 

 

ARCE/TULES, BARRIO 6 DE JUNIO, 
AV. MARQUESA DE TOL AMIA Y 
AV. ABRO,: CALDERÓN /191M1 

 

       

FIESTAS DE CINTO 
1011 PARROQUIA DE POMASOUI 

A 141100 

  

SENSIBILIZACIÓN "CALDERON 
FRENTE A LA DISCAPACIDAD" 
AUDITOR/0 DE CASA SOMOS CALDERÓN 
10600 A 131100 

  

      

   

2 DE DICIEMBRE 

  

      

       

OR DE MI PARROQUIA 
• PARQUE CARCELEN BEV 
A 21H00 

       

DESFILE DE LA CONFRATERNIDAD 
AY. RALO PARROQUIA ALANGASI 

ENTRE LAS INTERSECCIONES 
SAN JUAN DE DIOS Y CALLE 
LA LUZ) / TORDO 

DISCO MÓVIL 
SAN CARLOS: AV. INJERTO RICO Y CALLE 
SC1 PLAZOLETA CENTRAL SERVIDORES 
DELA SALUD: CALLE DIÓGENES, PAREDES 
SECTOR PUENTES (JUNTO A LA CASA 
COMUNAL). SAN JUAN DE CONOCOTO: 
CALLE LEONIDAS PLAZA Y CALLE Sal A 
UNA CUADRA DE LA PARADA DE BASES 
LIBERTADORES DEL VALLE. 
AM AGUAÑA: PARQUE CENTRAL 
,919X1 

 

CONCIERTO DIDÁCTICO 
DE BANDOLÍN ECUATORIANO 
Y LA ESTUDIANTINA 
QUITEÑA 
AUDITORIO IIHOO A 121100 

  

2 DE DICIEMBRE 

 

       

       

8 DE DICIEMBRE 

 

    

FESTIVAL DE ARTES ESTUDIANTILES 
PARQUE DEL CENTRO PARROQUIAL 
091100 A 131100 

   

DICIEMBRE 

/ATA QUITEÑA 
MANANTIAL: COLINAS 

.RTE / 19000 

DICIEMBRE 

TA QUITEÑA 
LA DELICIA (141100-191100) 

5, CASA BARRIAL RANCHO BAJO 
BARRIAL, BARRIO PONCiANo RAT0 

O DE MAYO Y Ruh/NAPA/1, BARRE: 
, BARRIO SAN JOSÉ DE JARRO/ 
.UALI. CASA COMUNAL BARRIO 
ON DE JESuS, CASA CO/ouNAL 5A11 

LE DE VELISCO, BARRIO CONSEJO 
!ACIAL, BARRIO PUERTAS DEL SOL. 
:ARME BARRIO SANTA BARIA. 
cHumoz/Lca Y JAIME ALRITJA, 

:ARMAL SANTA MAMA 19.100 

Y 10 DE DICIEMBRE 

CONFEAMERICANA DE 
CLONES CAF7 ECUADOR 2017: 

10 LIMA QUITO NORTE! 181100 

    

DISCO MÓVIL 
11 HOSPITALARIA: CRUADELA 
HOSPITALARUL SAN PEDRO DEL 11500: 
PLAZOLETA GASTRONÓMICA DE a TDI 
SER ~soy MORONA SAIMAGO Y 
PANZALE0/ 191100 

ADMINISTRACIÓN 
ZONAL CENTRO 
MANUELA SÁENZ 

        

 

25 DE NOVIEMBRE 

  

CASA ABIERTA CASA SOMOS 
CALDERÓN 
AUDITORIO DE CASA Somos I09I00 

CONSTRUYENDO CULTURA 
DE AMBIENTE SALUDABLE 
cARAPuNGO ETAPA E BAJO 
lima mimo 

EVENTO DE INTEGRACIÓN CULTURAL 
INFARTO JUVENIL •AFRO QUITO' 
RAZA CARCA DE CM/1PM° 
12600 A MINI 

FESTIVAL DE TEATRO 
KAE5LA DE CALDERON 
111130 A 2000 

 

EVENTO URBANO JUVENIL 
"ORAFFITI POR QUITO" 
CERRAMIENTO EXTERNO 
ADMUASTRACIÓN ZONAL 
pm A 171100 

  

CASA ABIERTA CASA SOMOS 
Callan NGO 
ARFA EXTERNA DE LA CASA 
SOROS CARAPLINED 
691113 A 13P03 

FESTIVAL DE DANZA 'MAZAPÁN 
DE ORO - CALDERON 2017" 
PARQUE CENTRAL DE CALDERON 
lavn A 191100 

FESTIVAL DE MÚSICA Y 
DANZA 'DIÁSPORA AFRICANA" 
PLAZA CENTRAL DE SAN JUAN 
DE CALDERÓN 
1611)) A 241100 

 

3 DE DICIEMBRE 

   

1 DE DICIEMBRE 

 

SERENATA QUITEÑA CONOCOTO 
BARRIO SANTA TERESITA DEL 
VALLE BAJO / 191100 

EXPOSICIÓN DE ARTE EN VIVO 
RASAN Eme' /10000 

2 DE DICIEMBRE 

 

5 DE DICIEMBRE 

CHILLO FEST 
PARouE LA MOYA MENTO 

DISCO MÓVIL 
sANTA usa Anima VIL 

  

FIESTA, DISCO MÓVILES 
Y BANDAS DE PUEBLO 
PARQUE LINEAL DE CARAPUNGO, 
PARQUE. CENTRAL DE LLANO 
CHICO, CANCHAS DEPORTIVAS 

L CONJUNTO ALDEA «ROE. 

 

SERENATA QUITEÑA 
PIADA DESAMO DOMINGO / 10E00 

DESFILE "RONDA QUITEÑA" 
DE CALLERIOFRIO 010 DE AGOSTO 
HASTA BULEVAR 24 DE MAYO! 161103 



°LATO 
ALCALDÍA 

¡Juntos trabajamos para vivir mejor! 

;Ir 
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